
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 106
van IMMANUEL DE REUSE
datum: 15 november 2023

aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, 
VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

Nieuwkomers-vluchtelingen  -  Automatische toepassing groeipakket

In 2019 werd het oude kinderbijslagsysteem vervangen door het groeipakket. Onder 
bepaalde voorwaarden blijven sommige kinderen in het systeem van voor 2019 vallen. Zo 
blijft een enig kind, geboren voor 2019, in de vorige regeling. Dat kind krijgt minder dan 
een enig kind geboren na 2019. Vanaf meerdere kinderen is het complexer en kan de 
regeling ofwel voordeliger ofwel nadeliger zijn dan de vorige.

Opmerkelijk is wel dat een nieuwkomer-vluchteling automatisch in het nieuwe systeem 
belandt, ook al is de persoon in kwestie voor 2019 geboren. Dat zorgt ervoor dat hij in 
sommige gevallen meer kan ontvangen dan een kind, ook voor 2019 geboren, dat al langer 
in Vlaanderen verblijft.

1. Erkent de minister dat het mogelijk is dat een vluchteling, geboren voor 2019, meer 
groeipakket ontvangt dan een Vlaams kind, ook geboren voor 2019, doordat beiden in 
een verschillend systeem vallen?

2. Om welke reden werd ervoor gekozen om bij vluchtelingen automatisch de nieuwe 
regeling toe te passen en niet te kijken naar de geboortedatum?

3. Neemt de minister initiatieven om die ongelijkheid weg te werken? Zo ja, welke? Zo 
niet, waarom niet?



HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, 
VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

ANTWOORD
op vraag nr. 106 van 15 november 2023
van IMMANUEL DE REUSE

1. Het uitgangspunt bij de overgangsbepalingen is dat op het moment dat de overgang 
naar het Groeipakket wordt ingezet, geen enkel gezin tijdens de overgangsperiode 
minder gezinsbijslagen ontvangt dan het kreeg onder de vroegere federale regeling. 
De regeling wordt voor de gezinnen en hun rechtgevende kinderen als het ware 
bevroren op 31 december 2018.

Kinderen die geen recht hadden op gezinsbijslagen op 31/12/2018, ongeacht of het 
Vlaamse, Belgische of buitenlandse kinderen betreft, ontvangen het nieuwe 
basisbedrag als ze voldoen aan de voorwaarden voor het Groeipakket.

2. Er is geen andere regeling gekozen voor vluchtelingen. De complexiteit van de 
rangorde in het oude kinderbijslagsysteem heeft ervoor gezorgd dat er een 
overgangsbepaling is bepaald op een specifiek moment, nl. 31/12/2018, en dus niet 
o.b.v. de geboortedatum van het kind.

Een overgangsbepaling was nodig om verworven rechten te kunnen garanderen aan 
gezinnen met recht op gezinsbijslagen voor 1/1/2019. Voor andere kinderen geldt het 
nieuwe basisbedrag.

3. Er is geen sprake van ongelijkheid, er is enkel sprake van een nieuw systeem, namelijk 
het Groeipakket, en het garanderen van verworven rechten, zoals uiteengezet in 
antwoord 1 en antwoord 2. In die zin dienen er hieromtrent ook geen nieuwe 
initiatieven te worden genomen.


